## В Кемеровской области вынесен приговор трем участникам банды в ряде преступлений

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 37-, 32- и 36-летнему жителям областного центра. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 209 УК РФ (участие в устойчивой вооруженной группе (банде)), п. «а, б» ч. 3 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное организованной группой, в отношении двух или более лиц), ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего), ч. 3 ст. 30 п. «а, ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой), ч. 1 ст. 30, п. «ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (приготовление к убийству организованной группой), п. «ж» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой), п. «а» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершенное организованной группой), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, совершенное организованной группой).

Следствием и судом установлено, что летом 2010 года 38-летний житель областного центра, желая занять лидирующее положение в криминальной среде Кузбасса, создал вооруженную группу (банду), с целью нападения на жителей области по найму. Активными участниками банды стали 5 знакомых мужчины, которые имели хорошие физические данные и спортивную подготовку. Для совершения преступлений участники банды привлекали еще пятерых мужчин. К каждому преступлению члены банды тшательно готовились, продумывали отходные пути, обсуждали, кто из них примет участие. После чего досконально изучали время, маршрут движения и круг общения жертвы. Так, одни совершали преступление, другие ожидали их в условленном месте и забирали с места преступления. В период с 2010-го по май 2015 года участники банды совершили на территории области ряд тяжких и особо тяжких преступлений. 8 местных жителей стали потерпевшими от преступных действий банды. К лидеру преступной группировки обращались заказчики, от них он получал необходимую информацию и денежное вознаграждение. Зимой 2013 года на территории г. Белово участники банды напали на местного жителя, который незаконно занимался реализацией дизельного топлива. Они дождались мужчину возле его дома и избили его металлической трубой. Одним из громких преступлений, совершенных бандой, стало убийство в мае 2013 года криминального авторитета в г. Кемерово. Когда потерпевший подъехал к дому и вышел из

автомобиля, его расстреляли из автомата, выстрелив порядка 30 раз. Расследуя данные преступления, правоохранительные органы установили, что действует хорошо организованная группа. В мае 2015 года появилась информация о возможном нападении на одного из жителей областного центра. Сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью ГУ МВД России по Кемеровской области с сотрудниками УФСБ по Кемеровской области провели профессиональную оперативную разработку и задержали 4 участников банды на месте преступления, вооружившись, они ждали, когда потерпевший подойдет к подъезду дома. Летом этого же года на территории г. Кемерово были задержаны еще четверо подозреваемых, а в феврале 2016 года на территории города Белово удалось задержать еще двух человек. В настоящее время не установлено местонахождение только лидера банды, он объявлен в международный розыск.

В ходе расследования установлено, что для инсценировки и введения в заблуждение о мотивах и целях совершенных преступлений члены банды на месте преступления похищали личные вещи потерпевших, которые затем выбрасывали в мусорные контейнеры в местах, отдаленных от места преступления.

Необходимо отметить, что в рамках расследования уголовного дела проведено порядка 60 различных экспертиз. Поскольку 3 обвиняемых заключили досудебное соглашение, уголовное дело было выделено в отдельное производство, в отношении еще 7 предварительное следствие продолжается.

Приговором суда 37-летнему мужчине назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы, 36-летнему – 14 лет лишения свободы, 32-летнему участнику банды – 16 лет лишения свободы. Наказание все они будут отбывать в колонии строгого режима.

31 Мая 2017

Адрес страницы: https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1131741